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Egy szám ára Zü korosak

kommu- 
Bernolák 
munkát-

munkásság 
fölemelésére törekszünk“

Szociáldemokrata és 
nista egy ugyanaz — 
Nándor miniszter a 

kérdésről.
Honionnay Tivadar nemzotgiyü- 

lési képviselő tegnap tartotta vá­
lasztókerület közönségének óriási 
részvétével beszámolóját. A beszá­
molón. megjelentek Hegyeshalmy 
Lajos keréiskedlmi miniszter, Ber- 
nolák Nándor népjóléti miniszter-

Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi miniszter' állott fel szólás­
ra és a. közönség hasszantartó taps­
sal üdvözölte. Ismertette a kor­
mány programmját, amelynek fon­
tos pontja a kisemberek, különösen 
a kis- és kézművesek támogatása 
és a munkásság sorsának megjaví­
tása. A munkássággal való meg. 
egyezés' feltétele az, hogy helyez­
kedjék keresztény és nemzeti alapra.

Megható volt s a. keresztény szo­
ciális eszmék hatására jellemző 
volt az a jelenet, amikor Kaich 
János

a. vasmunkások keresztényszo- 
ciálista szakszervezetének ne­
vében- bejelentette, hogy szo­
ciáldemokrata m unkásfársai-
nak egy része felhatalmazta, 
hogy biztosítsa. Homónnayt az 
ő bizalmukról is. Ez a. bejelen­
tés. mint a közeledés és megér­
tés jele viharos tetszést aratott' 
Ezután Bernolák Nándor népjó­

léti miniszter mondott nagy besze­
det, melyben többek közt igy szólt:

— A szociáldemokrata munkás­
ság nagy részének közeledésében 
nagy jelentőségű eseményt -látok. 

A magyar munkásság kezdi érez­
ni. hogy a. mi politikai irányzatunk 
neki is kedvez s érzi, hogy nem az 
elnyomására, hanem a felemelésé­
re törekszünk. Amikor mi az or­
szág népének jólétéért dolgozunk. 
lehetetlen, hogy a magyar mun­
kásság ne álljon abba a sorba, a 
melyben mi állunk. A keresztény- 
szociálista. párt programijának 
alapelvi» az, hogy a. gazdasági ere 
és az állam teherviselő képességének 
határáig emelni kell a munkás­
embereknek úgy a szellemi, mint a 
fizikai munkásoknak jólétét és élet­
színvonalát.

Mi azonban a különbség a kérész 
tényszociálisták és szociáldemokra­
ták között- Ami a nemzetközi kap­
csolatot illeti, nekünk is értékesí­
teni kell azt. A nemzeti szolidari­
tás mellett az emberi szolidaritás 
kiépítésére kell- törekedni, testvér-
kent kell szeretnünk egymást. El- 
ítéljük azonban azt a nemzetközise- 
tiel. mein lábbal tiporja, a. nemzet 
migy tradícióit, mely kirántja az er­
kölcsi bázist az emberek lábai alól. 
Különbség vgn közöttünk a gazda­
sági kérdés tekintetében.

Mert mindaddig, mia a s.-ociál-

■ demokraták a kommunista rend 
m,eavalósítására törekednek, addig1 1-..U ..___ 1____ . . .1 atz kell mondanom, hogy szociál­
demokrata és kommunista egy és 
ugyanaz.

— Alkossunk institúciókat, ante- 
Jyek a jólét emelésére alkalmasak 
En nem akarok holnap vagy hol- 
naputáma jólétet hirdetni, de lesz 
még aratás, mert van vetés, mert 
van hit, hogy ez a vetés kikel. A 
munkásságnak biztosítani akarom 

jogait és emelni jólétét.
A szociáldemokraták elvi kérdés­

nek állították fel azt, hogy nem kell 
törődni a. munkás hitéletével.

Volt idő, amikor úgy tnníc-t’r-k 
.fel a keresztény eszmét, mint amely 
ellenkezik u kultúrával, mintha már 
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A menekült egyetemek elhelyez isércl szóló törvényjavaslat.

Budapest, jun- 14.
A nemzetgyűlés mjf* ülését 

háromnegyed 11 órakor nyitotta 
mag Rakovszky elnök.

Mikovényi Jenő az igazság­
ügyi bizottság előadója beter­
jesztette az- igazságügyi bizott­
ságnak a bírói oklevél képesítő 
hatályának kiterjesztéséről szó­
ló jelentését.

Ezután napirend szerint a ko­
lozsvári és pozsonyi egyetemek 
ideiglenes áthelyezéséről szóló 
törvényjá'vasla.t tárgyalására 
tértek át. Szádeczky Lajos elő­
adó ismerteti a törvényjavasla­
tot. Méltatja a pozsonyi és ko­
lozsvári egyetem kulturjelentő­
ségét, amelyeknek feladata a 
szomszéd államokkal szemben 
való kultur-fölényünk fenntar- 
fása miatt szükséges-

Magyarországon 6000 emberre 
jut egy orvos. Ezért az orvos­
képzést forsirozni kell.

Ruppert Rezső az ellenzék 
nevében örömmel szavazza meg 
a javaslatot.

Ilarmnnu Miksa a következő 

erkölcsi tanokra nem volna szük­
ség. Ev tereden tapasztalatok mu­
tatják, hogy kultúránk keresztény- 
emlőin nőtt fel- Tanúi voltunk a 
kommunista erkölcsrendnek, amely 
szabaddá tette a gyilkolást, sza­
badszerelmet hirdetett, amely meg- 
szünetette az egyéni becsületet, az 
egyéni szabadságot. Mindezek ellen 
tétben állanak a keresztény morál­
lal. A szociáldemokraták amoraliz- 
musával szemben a keresztény mo­
rál bázisán kell felépíteni ezt az 
országot és ha a munkásság szereli 
Hazáját, ha szivén hordja gyerme­
kei, jövőjét, mellénk kell sorakoznia.

A mindvégig lelkes hangulatban 
lefolyt gyűlést a Szózat eléneklése 
fejezte be.
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Báránya felszabadulása 
július köz«ü*ii várható.

ri«fVÁrr"daf írÍ.a’aJ?1 ért6SÜlt helyrSI ka”ott információ sze- 
vfrhftl & n ibal^ barcm5zöi) telßWbaduiäsa július 15-ikére 
X p KOrm«n? intézkedésére a megszállott te-

.n?Hkado Jugoszláv ha óságok már megtették e szük- 
s"Se& mtezkedeseket a kiürítésre,
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Budapest n várják a jóváíéleli bizottságot.
Budajjestj jun. 14. (M. T. I.) Az entente jóvátételt bizottsá­

gának tagjai június végén, érkeznek Budapestre. A bizottság 
részére a Rayal-szállóban számos szobát foglaltak le, mert meg 
érkezesüket hétröí-hélre várják.
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szónok: A numerus claausus 
éppen azt alkarja, biztosítani, 
hogy a tanítás intenzivebbé té­
tessék. A numerus clausus nem 

művelté- 
szolgái, 
számát,

gátolja az általános 
séget, ez csak arra 
hogy ne a diplomák 
szaporítsuk.

Kovács J. István:
ségügyi szempontból ki 
építeni a debreceni egyetem 
vosi fakultását is.

Koszó István elfogadja a 
vaslatot.

Ezután Rakovszky István 
nők napirendi indítványt tesz.

legközelebbi 

Népegész- 
kel! 
or-

ja.

napirendi 
nemzetgyűlés 

ülése holnap lesz.
Ezután Bethlen 

miniszterelnök áll 
Nem voltam jelen,

ifeítván gróf 
fel szólásra. 
— mondotta 

— amikor Beniczky képviselő 
■visszatérve előbbi fejtegetéseim­
re a kormányzó tisztelctdijána.k 
tételeire újból kijelentéseket 
tett. Erre nézve a. következő fel­
világosítást adom: A képviselő 
ur négy Ízben használta fel az 
alkalmat arra, hogy uj témával 

foglalkozzék, mely a kormányzó 
személyével (közvetlen összefüg­
gésben van. Először akkor tette, 
amikor mentelmi jogának beje­
lentését hozta a Ház elé. Má­
sodszor akkor, amikor indít­
ványt tett abban az irányban, 
hogy bizottság küldessék ki a 
Ház részéről, mely többek ko­
zott megvizsgálná a volt föve- 
zérség számadásait, amelynek 
élén annak idején a mai ‘ kor­
mányzó állott. Harmadszor ab- 
)an a felszólalásában, amelyre 
utalok, amikor a költségvetés 
rendjót, a kormányzó .-köiltség- 
vetését bírálat tárgyává tette. 
A kormánynak nem lehet sem­
mi kifogása az ellen, hogy egy 
•Képviselő bármi tárgyat bírálat 
m’gyava, tesz, ha tez a bírálat, 

tárgyilagos. Kijelentem, hogy a 
kormánynak semmi leplezni va- 
lója nincs, nem volt és nem le­
het. Nem lehet az ellen sem ki­
fogása hogy valaki úgyszólván 
speciálisán képezi ki magát ké­
nyes kérdésekben. (Taps.) Azon 
jgyekben melyeik a kormány­
zó személyevei szorosan össze­
függésben állanak. Ez eben nem 
lehet komoly kifogás akkor, ha 
a Képviselő ur a kormányzattal 
szemben gyakorolja ezt a kriti- 
\a,f, mert hiszen alkotmányom 
felfogás szerint a kormány fele­
lős minden csetekedetérf és 
költségvetésért, nem lehet kifo­
gása akkor sem, ha harmadik 
személyeket is bevon a képvi­
selő ur, akik se nem felelősek 
sem a kormányhoz néni tartoz­
nak: amennyiben' ezeket sértő 
módón nem aposztrofálják Ak­
kor Sem lehet kifogás, ha a’kép- 
A.Íie u nem az7'al a hurkolt 
• elzattal teszi-, hogy a kormány­
zó ur nevének tiszta pajzsára, 
sarat freccsenjen. A tisztelt 
képviselő ur azonbain felszóila- 

1 asaban, amelyben azzal a kér­
déssel foglalkozott, a kormány­
zó személyevei közvetlenül nein 
foglalkozott. Nemi jóindulattal 
-ízt lehetne mondani, 
kerülte a támadásnak 
mivoltát.

Beszédének tárgyi részére a 
pénzügyminiszter meg is adta 
a feleletet. Ami a személyi részt, 
illeti, a képviselő ur pénteki 
beszédében erre a részre vissza­
tért és kijelentette, hogy nem 
kívánta a kormányzó környe­
zetét sérteni. Tovább menve 
még egy kijelentést tett, amelyet 
szószerinti felolvasok: bosszú 
evek előszó házasáért most akar-

kényes

jak magukat kárpótolni és a 
Ferenc József-korszak külső.-é- 
gciben keresik a tekintély meg­
alapozását. és fennta? tását, amf- 
;■( 1 valóban el lehet mondani, -a 
német közmondást. Azt. mondja 
a képviselő ur, .kijelentem, hogy 
ez. a passzus ö fötnéltósága kör-
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ny özeiében lévő tisztsk&t és tiscí 
viselőket nem érinti-

Erre közbeszólt Zeőke Antal: 
Hanem?

Bethlen: Azt nem vagyok kö­
teles megmondani, főleg Benicz« 
ky képviselő urnák.

Ebre Zeőke visszaválaszol: 
Nesze semmi fogd meg jól!

Teljes tisztelettel bátor vagyok 
ikérédezni a iti-sztelt képviselő 
úrtól, hogy kire vonatkozik 
akkor ez a kijelentés, mert ak­
kor beszédében beszélt ® kor­
mányzó környezetről, amikor 
emiatt felelősségre vonták, kije­
lentette, hogy ez a kijelentés 
nem vonatkozik rá. Most hallót- 
lám és minden nyíltan gondol­
kodó férfi előtt világos, hogy ez 
•a kijelentés csakis a kormány­
zó személyére vonatkozhatott és 
<t r t tóm ö ssze egy e zftetheít5n ek
azzal a köteles tisztelettel, mely- akciójának további folytatására, 
lyel mindnyájan tartozunk a (Éljenzés és taps.)
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Vihar a nemzetgyűlés ülésén.
Andaházi-Kasnyát kivezették a teremből. — Dánér Béla inter­
pellációja. — Miért nem kerülta nemzegyülésbe a lágymá­

nyosi gyilkosság?

Budapest, jun. 14.
A nemzetgyűlés keddi ülésén 

Dánér Béla, hajdumegye egyik 
kerületének nemzetgyűlési kép­
viselője interpellációt terjesztett 
elő. Interpellációjának bevezető 
beszédében fglalkozott. a keresz­
tény magyarság spremációjának 
biztosításával. Ha az erre irá­
nyuló akció kilengéseket mutat 
is, az csak a gyermekbetegség­
nek természetes következmé­
nyei. Krisztus si korbáccsal 
kergette ki a kufórokat a tény- 
plomból, a magyar faj sem haj­
landó eltaposóit ölhetett kézzel 
nézni!

Nem helyes, ha örökösen in­
tegritást kiáltunk az ellenségek 
felé, öklünket rázva, aztán pe­
dig eltunyulunk.

A demokrácia és a jogegyen­
lőség szempontjából kíván rávi­
lágítani a magyarság helyzetére. 
A napokban egy borzalmas gyil­
kosság történt Budapesten- Min­
denkit megdöbbentett a lágymá­
nyosi tóból kifogott, borzalma­
san feldarabolt hulla és mégsem 
került ez az eset a nemzetgyű­
lés elé! Miért? Azért, mert az á> 
dozat keresztény volt, magyar 
volt. Nem hívták sem Landau- 
nak, sem Kohnnak! Ott tartunk 
1 ellát, hogy első és másodrendű 
polgárok vannak ebben az or­
szágban? Vannak olyanok, a 
kik nem elég ha a független 
bíróság foglalkozik ügyükkel, 
hanem a nemzWtgyülésnek is 
foglalkoznia kell velük! Az első­
rendű polgárok elértek mindent 
a bíróságtól kezdve a kiviteli 
engedélyen túl egész addig, hogy 
nem elég, hogy esetükkel egy 
független bíróság foglalkozzék, 
hanem a nemzetgyűlésnek keli 
foglalkozni vele, megelőzve s 
nyomozást. A múltkoriban egyik 
faluban verekedés volt, amely 
áldozatokat is követelt és egy 
szó sem esett a dologról a nem­
zetgyűlésen! Amikor azonban a. 
kávéházból kipofoztak néhány 
zsidót: rögtön a. nemzetgyűlés 
elé került dolog!

Mindenütt ezt' a megkülön­
böztetést látni- Azok, akik elő­

kormányzó személyének, hogy 
valaki ilyen gúnyos módon fog­
lalkozzék a kormányzó szemé­
lyével. Tovább ment a képviselő 
ur és egy szónoki képet hasz­
nált. A tisztelt képviselő ur 
ezen megjegyzésére csak annyit 
bátorkodom megjegyezni, hogy 
a tisztelt képviselő ur nagyon 
túl érzékeny a saját személye 
iránt. (Úgy van.) Ezek nagyon 
kis dolgok a nemzet színe előtt 
és én azt hiszem, hogy senkinek 
fszeágában sincs ő ellen ezért 
bármiféle hajszát indítani, mert 
amint a képviselő ur magát ki­
fejezte, ilyen nemes vád ellen ti­
lalom van életbe léptetve.

Ami pedig a tisztelt képviselő 
ur üres és tartalmatlan kijelen­
téseit illet bátor vagyok megje­
gyezni, hogy maigának _ szabad 
menlevelet nem biztosíthatunk 

nyökben részesülnek, nem ma­
gyarok, hanem zsidók.

An d a h ázi-Kasnya közbe szól 
valamit, amire Dánér Béla így 
vág vissza:

— Nagy örömmel venném, há 
a képviselő ur a közbeszólásait 
nem diszmagyarban, hanem kaf­
tánban tenné meg..,.

— Majd csuhában mondom el!
— feleselt Kasnya.

Erre a kiszóló,sra óriási felhá­
borodás tört ki az egész Ház­
ban. Szenvedélyes közbeszólá­
sok vjharzottak Kasnya felé 
minden oldalról:

Kommunista! Ilyet még zsidó 
képviselők sem mernek mon­
dani!

Meskó Zoltán: A saktert kül­
döm hozzá! (Derültség.)

Gunda Jenő (Kasnya felé): 
Mit akar a csuhától?

Kasnya (Dánér felé): Nemso­
kára eljön az az idő, amikor 
maga fog kivándorolni!-,.

Az elnök rendreutasitja Kas- 
nyát.

Ereki Károly: Szégyelje ma­
gát! A zsidó képviselők megtisz­
telnek bennünket azzal, hogy 
csendben hallgatnak meg, maga 
meg itt gyalázkodik!

Csernuss Mihály: Ki kell őt­
dobni!

Az elnök csak nagy nehezen tud­
ja lecsendesiteni a zajt és Dánér 
Béla folytattta beszédét. Felhívta a 
nemzetgyűlés ügyeimét a. magyar 
tanári kart ért sérelemre. Kérdjzi 
a kultuszminisztert, hajlandó-e or­
vosolni azt a. visszásságot, hogy mig 
magyar tanár 30—35 évi szolgálat 
után sem juthat tu] a VI. fizetési 
osztályon, addig Sebestyén Károly 
25 évi tanársága után az V- fizetési 
osztál yba sorozta tot t.

Huber János kór ezután szót 
Andaházy közbeszólásáról beszél.

Óriási felháborodás tört ki az 
egész házban. Szenvedélyes közbe- 
‘•zóláeok hallhatók: Kommunista! 
Ki ke’l dobni! Be kell csukn;!

Huber János alig tudott szóhoz 
jutni, végre folytatta a beszédét: Én 
a nemzetgyűlés színe előtt az kér­
dezem. Andaházy képviselő uvtól, 
hogy mi készül, mit tud. ha meg 

tud fenyegetni egyeseket azzal, hogy 
az országból majd menekülni kell- 
(Óriási zaj.) Beszédét alig tudja 
folytatni a nagy zajban, végül az­
zal fejezni be, hogy azt az elvete­
mült támadás megvetéssel utasítja 
vissza. (Viharos helyeslés, taps.)

Az elnök ezután berekesztette az 
ülést.

Andaházy Kasnya a Ház óriási 
felháborodása közben, feláll, szót 
kér, de minthogy az ülés már be 
volt reksztve, nem szólhatott.

Az egész Házban elemi erővel 
tört ki a felháborodás. A képvi­
selők a padokat verdesik és szen­
vedélyesen. kiáltoznak felé: Itt nem 
lehet kommunizmust csinálni. Men 
jen ki! Ki kell dobni!

A szenvedélyes tombolás közben 
á terem közepéről egy csomó kép­
viselő Andaházy felé megy és kiál­
toznak felé: Menjen ki! Ki kell dob­
ni! Kommunista

Bleyer Jakab, Huszár Károly, 
Ereky, Somogyi István és mások 
felhevülfen gesztikulálnak és kiál­
toznak felé: Zsidó-bérenc! Ki kell 
dobni! Ki vele!

Az irtózatos viharban Bleyer és 
Ereky odamennek a még mindig 
állva lévő Andaházyhoz: Menjen 
ki. kommunista!

Ereky baloldalról belép a padsor­
ba. ahol Andaházy áll és egészen 
közelről kiált rá és a tomboló vihar 
közepette megfogja balkar,iát és kéz 
di kitas: ,gálni a padsorból.

Az e mi felháboroct.'s vihara 
egyre tart.

Ereky Káról;- miután a pádból 
kituszkulta Andaházyf, megfogja 
jobb karját és az irtózatos viharban
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A jövő vasai nap az ifjúságé! 
Jttíiius hó 19-én d e. nagy ünnepélyek az iskolákban. 
Dé.után tornavers ny az összes .skolák részvételével

Junius hó 19-én, vasárnap d. e. 
ugyanazon órában, az összes deb­
receni iskolákban, fiuk és lányok 
tanárjaikkal és tanárnőikkel egye­
temben imára kulcsolják össze ke­
zeiket. Sok fiatal, omlatlan kebel­
ből felszáll az ima az Egek Urá­
hoz. azért az ezer éves hazáért, 
amely- a miénk volt s melynek drá­
ga részei önhibánkból kerültek a 
martalócok kezére- Távolságon, he­
gyeken és völgyeken át. ’ehetetlen 
hogy meg ne érezzék a rabigában 
szenvedő testvéreink .északon, dé­
len és keleten a székely vegeken 
azt, hogyha az öregek közönybe is 
borulnak, fiatal szivek belsejében a 
hazafiasságnak, az erős elhatáro­
zásnak, tettrekészségnek oly kipusz- 
tithutatlan érzetei vernek gyökeret, 
melyen erőt nem vehet majd sem­
miféle hatalom. Legyen ez némi 
kárpótlás szenvedéseinkért és gyöt­
relmeinkért. Vasárnap d. c- a 
magábaszá’ió csöndes ünlnepi ak­
tusa- Nem 1 esz iskola Debreceen- 
ben amelyik nem áldozna a megvál­
tás gondolatának, nem lesz iskola, 
ahol súlyos kötelességére ne figyel­
meztetnék az ifjúságot.

Délután az összes debreceni kö­
zépiskolák növendékei nagy arányú 
tornaversenyen mérik majd össze 
erejüket. Mikor először a Székely 
társaságban felmerült a verseny 
eszméje, a. jelenlevők kételkedtek a 
lehetőség'n. Ennyi iskola, annyi 
igazgató, annyi fenntartó, annyi 
külön érdek, — nem lehet össze­
hozni. az volt az általános vélemény. 
Es mégis, az iskolák tanárai és igaz 
gatói élükön a főigazgatóval néhány 

kituszkolja a baloldali kijáraton 
Ereky képviselő ezután visszajön á 
terembe és ekkor a képviselők za­
josan megéljenezik. A képviselők 
szenvedélyes hangon vitatják az eső 
tef. Ereky szenvedélyesen kiáltoz- 
Egy zsidó képviselő sem bántja & 
keresztény irányzatot és egy kérész 
tény becsméreli!

A vihar még tovább tart. Ekkor 
Bakovszky az izgatott csoportnak 
odaszól:

— Az .ülést már régen berekesz­
tették!

Erre a képviselők csoportokban} 
szenvedélyesen kiáltozva lassanként 
•eltávoznak az ülésteremből. A fo­
lyosón még egyre tart a tomboló 
vihar, csak lassanként, csendesedik 
a Ház és a képviselők eltávoznak 
az épületből.

Kasnya Bottlik József alel- 
nőkhöz fodult, hog-y miért nem 
részesítette elnöki védelemben.

Bottlik azt felelte: Az eset az 
ülés berekesztése ukán történt. 
Akkor már le is jöttünk aj 
emelvényről. Az ügyet azonban 
el lehet békésen intézni. A hol­
napi ülésen meg fogom adni a 
szót személyes kérdétiben. Min­
denesetre meg kell követned a 
Házat, hogy ha azt a kijelentést 
tetted, amelyet a képviselők hal­
lottak. És akkor megfelelő for­
mában te is elégtételt kaphatsz.

Kasnya: Én nem követem meg 
a Házat, mert nem mondtam 
olyat ami sértő volna.

Aztán Huszár Károly ment 
oda Kasnyáhloz és figyelmez­

tette, hogy az egész keresztény 
párt hallotta, hogy mit mondott,

nap alatt a lehetetlennek Játszót 
megcsinálták, a. tervet formába, ön­
tötték és rna már gondosan elren­
dezett munkamegosztással, túlvan­
nak minden nehézségen. Megmoz­
dult a. társadalom is, segítő kezet 
nyújtott a hadsereg, már készítik 

I lelkes honleányok a győztes intézet 
jutalmazására, a. gyönyörű selyem­
zászlói és gyöngéd ujjak hímezik 

j bele a. finom selyembe e jelmonda• 
I tot: „Egész Magyarországért élünk 
! és halunk!“

Igen vasárnap délután erre a 
jelszóra esküszik fel a debreceni 
magyar ifjúság. Te nehezen meg­
induló deebrceni lakosság az ifjú­
ság e szent fogadalmánál sem 
akarsz megmozdulni? Vétkezel, ha 
közönnyel nézzed gyermekeid szent 
hevületét! Erezzed, hogy napi nyű­
gön, ügyes-bajos dolgokon fedi], 
van valami a mi szárnyat ad a lé­
leknek és nyugodt lelkiismeretűt 
gyermekeid csillogó szemébe nézni. 

• í A múlt értse meg a. jövőt, mert olt 
a debreceni keresk. alkalmazottak 
sporttelepén a. magyar jövő bontja 
ki szárnyait- A fiatalok megfeszülő

I testében, izmaiban, mozdulataiban, 
nemes versenyében ősök ereje, el­
szántsága kel életre,, az az erős, ho-M 
elszántság amely hazát szerzett 
a hazát ennyi bajon és vészen a 
ezer évig meg is tartotta., és amely
ma; a, régi! Magvaror :ág vissza­

szerzésének egyetlen lehetősége..
Az ifjúság torn álversenyem* 

szent ' fogadalom tétollón ek adjon 
méltó keretet Debrecen egész, koron 

■ ségének meleg együttérzése es 1°’ 
meges részvétele.
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3 Tisza-gyilftossági par.
Dietz v. főkapitány kihallgatása

A Tisza-gyükossági porban Gadó 
István elnök ma folytatta Ditz Ká­
roly volt főkapitány kihallgatását'

Elnök: Nyilatkozzék arról, hogy 
Naphegyi Mihály, Vidder, Faragé 
és Deutsch tanúkihallgatását ön 
vógezte-e először?

Tanú: Nem- Deut&chot nem is­
mertem, nem is láttam.

Elnök: Van-e arról tudomása, 
hogy a Balóné féle emlékkönyv ho­
gyan került bele a nyomozás ada­
taiba? ■

Tanú: Ez előttem teljesen isme­
ri tlen volt. Paksy nem tett előttem 
erről nyilatkozatot. Az én nyomo­
zásomban nem fordult elő, a 100,006 
koronás .jutalomlevél sem- Mi fog­
lalkoztunk az alábbi kérdésesei, vaj 
jón Friedrich István Pesten volt-e 
vagy sem. Kihallgattunk egy tanút 
a „Nép“ cimü lap volt szerkesztő­
jét, az mondta, hogy a lánchidi 
csata után 29-én felkereste Fried- 
richet, de nem találta a lakásán. 
30-án dél tájban találkozott vele a 
mátyásföldi villamos megállónál, 
de azt nem tudja, hogy Friedrich 
Pestről jött-e va,gy Pestre ment, 
30-án estére nézve olyan egyéneket 
hallgattunk ki, akik azt állítják, 
hogy Friedrichhel mentek a Keleti 
pályaudvar felé, ekkor értesültek, 
hogy a Keleti pályaudvaron egy 
menetszázad megtagadta az enge­
delmességet. Friedrich elszaladt tő­
lük. hogy bemegy a pályaudvarba. 
Később ismét találkoztak vele és ek­
kor Friedrich panaszkodva mond­
ta. hogy az éjszakát Pesten töltötte 
és hogy milyen sok munkája volt.

Dobóra vonatkozólag ismételten 
kijelenti, hogy ez több ízben dicse­
kedett a gyilkosságban való részes­
séggel.

A tanúhoz még Polónyi és Bak­
ra y védők intéznek kérdéseket. Ez­
után Láng Sándor magánhivatal­
nok kihallgatására kerül a sor. Ok­
tóber 31-én este Fényes László azt 
mondotta, a. Royalban, hogy gazem­
berek, vérrel szennyezték be a. for­
radalmat.

Dorogi Ervin ügyvéd a következő 
tanú- Elmondja, hogy a. lánchidi 
csatát követő napon a Mátyás-föl­
dön Friedrich betegen feküdt. Azt 
mondja, hogy nem tudja, hogy 
Friedrich a következő napon be- 
jótt-e Pestre vagy sem.

Immerglück Károly fővárosi 
tisztviselő vallja, hogy október Si­
ón hat és fél hét között a század­
ra ran csnokságon járt. Dobó azt 
mondotta neki, hogy az előbb küld­
ték „haza“ Tiszát.
. A tárgyalást holnap folytatják- 
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Tőzsde.
Zürich, jun. 14. A zárlatkor a ma 

gyár korona. 22 és fél.
Budapest, jun. 14. Valuták: Na­

poleon 880—860. angol font 1000— 
1005. dollár 265—264, francia 
frank 2110—2080. lengyel márka 

23’á—23, márka 363A—371, lira. 
1300—1325. osztrák korona. 38, ru­
bel 60, lei 391—388. sokol 365—361 
dinár 680—685, osztrák kifizetés 
38‘Ao.

Gyöngyvirág «rém ■
legjobban megóvja Műbőrét 
és kezeit a 

tavaszi szelek ellen
és kézfínomitó használata 
által. Késsiti a

ftíiáltí sjiWHÄ Piat-fl. 18.
Ugyanott mindan bel 6i 
kiilfőldipip'rc szer kaphat

Három bolsevik! hadtest a Dnyeszternéí. 
Benyomultak Besszarábiába.

. „ I?^s' jLin' l4- ** okxán “Pőszolgálat bécsi központja 
Rozii: Lembergbe érkezett jelentések szerint a Dnyeszter vona­
lán barom erős bolseviki hadtestet állítottak fel. Budiéul lo­
vas hadteste ugyancsak a román határ felé vonul.

Teljesen megbízható magánértesülés szerint az orosz had­
erő egyes csapattestei átlépték Beszarábla határát és benyo­
multak az ország belsejébe. A románok nem tanúsítanak el­
lenállást a benyomulókkal szemben.
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Újdonságok.
Fényes esküvő. Előkelő esküvő 

lesz csütörtökön Debrecenben. A 
debreceni úri társaságban nagy 
népszerűségnek örvendő Liszt 

‘ Nándinél, dr. Liszt Nándor vár­
megyei tb. főorvos és neje Loyka 
Gizella leányát junius 16-án, 

i csütörtökön délelőtt háromne- 
gyedtizkor vezeti oltárhoz, a Szt. 
Anna-u.tcai plébániai templom- 

, ban gróf Teleky Sándor huszár 
i főhadnagy.
1 A konfirmált leányok szövet­

sége junius 19-én, vasárnap d. 
u. 5 órakor a Kossuth-u. tem­
plomban ünnepélyt rendez, a 
melynek műsora a következő: 1. 
közének: 37. dics. I. v. 2. Imád­
ság: Karászy Ilona. 3. Karének: 
„Jézus jő...“ 4. Bibilamagyará- 
zat: dr. Révész Imre lelkész- \ 
Énekszóló: Bihary Rózsi,ka, he- 
gedükiséret: N&gy Janka, Varga 
Ilonka, Mezey Ilonka, Szabó 
Ilonka, Dcmjén Margit. 6. Sza­
valat; Mezey Ilonka. 7. A Kon­
firmált leányok Szövetségének 
ismertetése: Nagy I&tván val- 
lástanitó lelkész. 8. Karének: 
„Vezess óh Jézus engem...“ 9. 
Imádság: Pogorisky Julia. 10. 
Közének: 179. dics. 10. v. 
Keresztény c-.cciállBta .aservezkedés 
A debreceni villamosvasút és a Debrecen— 
nyírbátori helyiérdekű süsüt személyzete 
tegnap gyűlést'tartott, amelyen elhatároz­
ták, hogy belépnek a keres :ténz szocialista 
pártba. Elnöknek P.spischl Dezső kocsi- 
mes'ert ri asztották meg. A vezetőség többi 
tagjai lettek: ale’nök: Dombi István, jegv- 
zők: Horváth Kálmán és Dede László, 
pénztárnok: Dvorak Bálint, ellenőrök: 
Völgyi Lajos és Csibi Ant I.

Évzáró ünnepély a Tisza- 
Egyetemen. A debreceni Tisza- 
egyetemen tegnap délelőtt tartották 
meg az évzáró ünnepélyt. Az egye- 
temtanács közgyűlését a. Nagytem­
plomban tartott istentisztelet volt, 
melyen a város és a közhatóságok 
képviselői jelentek meg- A kollé­
gium dísztermében a Hymnus ének 
lésével kezdődött a közgyűlés, amely 
után Pokoly József rektor tartotta 
meg ünnepnyitó beszédét. Utána 
Ilyefalvi Vitéz Géza tanár, Márfy 
Ede dr. hatalmas tanulmányát ol­
vasta fel a trianoni békéről. Pokoly 
József rektor emelkedett ezután 
szólásra és az egyetem elmúló tan- 
íévének eseményeit vázolta. Tanké 
Béla dr- a tudás problémáját fejte­
gette. Végül a beérkezett pályázat 
eredménye felett döntött az egye­
temi tanács s így találta, hogy a. 
pályázatra Törös László IV. éves 
bölcsész Dehrectzeni gramatika c. 
munkája üti meg a kívánt mérté­
ket. Az eeyefem a mü kinyomafá- 
sához 1000 koronát szavazott meg

Az Ébredő Manvmrnk hana- 
versenye Az Ébredő Magyarok

nek Késő ősz van cimü dalával és 
két szép kuruc dallal aratott sikert. 
Bessenyeiné Fábry Irma, a debre­
ceni zeneiskola tanárnője. Liszt 
XVÍ. rapszódiáját zongo rázta. — 
Zsárnboky Miklós csellómüvész egy 
magyar ábránddal és intermézzó- 
val keltett nagy hatást- A Nádas- 
dy—Fiilöp Kálmánná—Müller— 
Kollventz vonósnégyes Beethoven 
egyik örökszép darabját játszotta. 
A zongorakiséretet Karácsonyi Ist­
ván, az Operaház karmestere és 
Mikus Csák István zeneszerző lát­
ták el- A műsor előtt a vasutasok 
Horthy-dalárdája a Riadj magyar! 
c. dalt énekelte. Horváth Károly az 
Érne, központi igazgatója prologot 
mondott. Dr- Csillery András az ál- 
liberálizmusnak a magyar társa­
dalmat megmételyező hatásáról ér­
tekezett. A szép számú díszes pub­
likum meleg ovációkban részesítet­
te a művészeket s a műsor többi 
szereplőit is.

Halálozás. Soha e! nem múló fájda­
lomtól lesújtotta«, de Isten bölcs végzésén 
megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó gyermekünk, testvérünk, unokánk és 
unoka ötyénk legifjabb Végh Mihály 
<’’eto 12-ik évében véletlen balesett követ­
keztében 1921. junius 13-án dé'után elhunyt. 
Drági k'S halottunk földi részeit 1921. junius 
15-eu, szerdán délután 3 órákor fogjuk a 
ref. egyház szertartása szerint a Rakowszky 
üli a 2G ik számú házunknál tartandó ima 
után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyu­
galomra helyezni. Végtisztesség tételére 
rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket 
fájdalmas szívvel meghívjuk. Béke lengjen 
kor.in elhunvt hamvai felett! Bánatos szülei 
ifj. Vcgh Mihály és neje Végh Zsuzsika 
gyermekei, illetve testvérek: Juliska, Katica, 
Józsika és Bözske. Nagy szülei: id. Végh 
Mihálv és neje Jóna Zsuzsánna. özv. Végh 
Józsefné Molnár Zsuzsánna, Nagybátyja) 
és nagynéniéi: Végh József nejével és gyer- 
me.etvel, Végh Mariska férjével Nagy Pállal, 
Végh Erzsiké férjével Ri5ff Sándorral, Mol­
nár József és családja, számos közeli és 
távoli rokonok nevében is. — A temeté-t 
Csurka „Kegyelet“ tcm. váll. Kossuth u. 8. 
rnidezi.

Öngyilkosság ekrazitfal. Kü­
lönös módon vetett véget életé.mk 
Lengyel Kálium "4 évc< nyugalma 
zott vasutas Szabadkán. Egy ólom­
csövet megtöltött ekrazitfal, azután 
kézisatuval az asztalhoz erősítette 
és addig csavarta, míg az ekrazit 
felrobbant. A robbanás összeron­
csolta az életuntnak testét és az 
asztal fölött levő csillárt is pozdor- 
jává törte, az ablakokat összetörte. 
Lengyel levelet hagyott hátra- Azt 
irja benne, hogy a nagy nvomoru- 
|ág, küziködés megtörte életerejét.

Árverés az állomáson. Holt­
nap, f- hó 16-án, azaz csütörtö­
kön d. e. 9 órakor a nagy állo­
máson. a belső fatéri rakodón 
■tgy kocsi barna szén és egy hor­
dó petróleum ikerül árverésre. 
Az á,rverelni! (szándékozók fi­
gyelmét. ezúton hivja fel a 
rakitárfőnökség.

Marólúg a gyermek kezében. 
A közkórháziba, tegnap súlyos 
sérülésekkel szállították be Nád-

| egy üvegben feloldva hagyták 
az udvaron. Kupás Rózsi azt 
hitte, hogy viz van az üvegben 
s felhajtotta a mérges folyadfr» 
kot, amely a beleit összemarta, 
Állapota aggodalmas.

Lopják a zsebórákat. A rend­
őrségen tegnap két feljelentés 
tettek óra lopásról, amely úgy« 
Játszók mostanában igen hasz­
not hajtó mesterség lett. — Az 
egyik panaszos Kondor Imre 
Erős Lajos-utca 8. szám alatt la­
kos, aki értékes Doxa óráját az 
ágyai felé akasztotta és egy is­
meretlen tolvaj ellopta. — A 
másik panaszos Bauer Ida Rá- 
kóczi-utca 8. szám alatti lakos, 
akinek a tolvaj ezer koronát érő 
ezüst óráját lopta el.

Veszek vastag tükrüket, kira­
kat üvegeket- Sipkovits, Sziv-u. 
15. sz. Telefon 356.

Nyakkendők újjá (alakítása: 
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Xijátszák
a törvényes renöelkezéseke;

„Ax Est“ és a „Világ"
A belügyminiszter a polgár­

mesterhez
A belügyminiszter az államrend- 

Őrségi kerületi főkapitányoknak, 
Budapest főkapitányának és vala­
mennyi törvényhatóság első tisztvi­
selőjének szóló körrendeletét adott 

; ki junius 6-án- Ez a körrendelet 
j Debrecen város polgármesteréhez 

ma érkezett meg. Következőleg 
hangzik:

Tudomásomra, jutott, hogy az 
„Az Est“ és a „Világ*4 cimü napi­
lapok. amelyektől az utcai terjesz­
tési engedélyt megvontam, a velük 
szemben foganatosított törvényét 
rendelkezéseket különböző módokon 
igyekeznek kijátszani. így többek 

; között akként, hogy egyes ujságel- 
I árusitók nagyobb köteg lappéldá- 
I nyokat az utca helyett kapualjak 

alatt vagy egyebütt bocsátanak 
: áruba.
I Tekintettel arra, hogy különösen 

az „Az Est“ cimü sajtótermék ki­
adóhivatal részéről a kiadott ren­
deletnek kijátszására irányuló ilyen 
törekvések nemcsak az emiltett lap­
vállalat üzleti érdekét szolgálja, 
hanem felettébb alkalmasok arra, 
hogy a közönség szélesebb körében 
a hatósági rendekezés tekintélyét 
aláássák, felkérem polgármester 
urat, hogy a saját hatáskörében a 
legszigorúbban intézkedni szíves­
kedjék az iránt, hogy az említett 
sajtótermékek megrendszabá.lyozá- 

sa tárgyában kiadott rendeleteim a. 
fennálló rendelkezések szellemének 
megfelelően minden vonatkozásban 
szigorúan és pontosan végrehajtas­
sanak.

Budapest. 1921- évi junuis he 
6-án.

.A miniszter rendeletéből 
Tomcsányi. miniszteri

Egy hónap múlva Iesz ítélet 
a Tisza-pörben.

Budapest, jun- 14. Gádó Ist­
ván, a Tisza-gyilkossá.gi por fő­
tárgyalási elnöke következőleg 
nyilatkozott: Eddig már 200 ta­
nút kihallgattunk és mivél el

vasárnap csfí miivé-.ze’fé.io is nagy 
siker jegvében zai’oft le. Az Opera­
ház legjelesebb művészei', a zenr- 
éi.-'tnek neves kiválóságai szerepel­
tek a műsoron. Pilinszky Zsiemo-.r] 
Wamig- Lchengrin-jével és Csikv-

udvarról Kupa Rózsi 9 éves le­
ánykát. A gyermeket a lelenc­
ház nevelésre adta ki Szakáll 
Gábor nádudvari gazdához- Teg­
nap Szakálléknál nalgymosás- 
hoz készültek és a zsirosszódái

álltunk 150-nél több olyan tanú 
megidézéséitől. akiknek vallo­
mása lényegtelen, — még 150 
tanú kihallgatása, maradi hátra.. 
Az ügy számításom szerint egy 
hónap múlva, italra kei-ülhet.
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Színház
Szerdán A bérletben: Debrecenbe kéne 

menni, operett.
Csütörtökön A bérletben: Egy szegény ifjú 

története, színmű.
Pénteken bérletszünetben: Fekete lovas, 

színmű.
Szombaton bérletszünetben: Az ördög 

mátkája.
A Csokonai színház Jelentése. 

Szerdán A bérletben kerül szín­
re „Debrecenbe kéne menni ', — 
Szigeti Jenő vendégfel léptével. 
Szigeti Jenő a szepesiglói gyá­
ros szerepében ismételten feled­
hetetlen estét szerez a közön­
ségnek. — Jó hangú fiuk és le­
ányok 6—12 éves korig, a „Dró- 
it.es 'tölt.“ gyerímekskórusába f. 
hó 16-ig jelenitikezzenek a szín­
ház titkáránál a délelőtti órák 
•alatt. — Csütörtökön tisztvise- 
l ’.-cst. Színre kerül „Egy sze­
gény ifjú története“.
13SÍS5 í 8 === 3

Sport
Masz. Keletmagyarországi kerülete f. 

évi junius hó 16-án délután 6 órakor 
ülést tart. Előadó.

KHÜttár.*
Mülép 

kilogrammonként 400 kor. 
is minden méhészeti felszerelés (Botzonád 
wtarl kaptárait) legjuiányosabban kapható 

Hortobágy v.öéki méhészeti r.t.
Mreczen,

Apaffy-utca 23. szám, mint

Joczonáöi sréhésze e Újpest
képviselete.

* E rovat alatt kozlöttekört nem 
vápái felelősséget a Szerk.
| a z~=a= g ===== E TTSS 3 :

■" Apró hirdetések egyszeriboiktatisa 10 szóig 15 .i 
, ■* ■■ minden tov.ibbi szó 1 K 50 f. — Vasárnap és

qj|í CTFftKT’ifE'CXE'KC ünmpi számok részire feladott npró Irr l 90s
Eb 3 llTi »J» t-ta» H Eü3?i&«Bwb öíp iq szóiir '() K, ni d n további s-i 2 K

Máthéi dános 
bÁdogos- és szei’ei-i mester 
Csapó-utca 24. szám
Vi ivezeték, fürdő, mosdó, ango - 
close t berendezéseket, csatorná­
zás, bádogos munkákat és minden 

e szakmába vágó
WE/g é» S «IS.'Vi.'ÄSSlSM 
munkálatokat szakszerűen, pon- 
to an i s jutányosán Részi . Tel, 321.

£iaöó a j(alvan-ntcai kert­
ben gohér-inca 3 sz, a. ház 
900 négyszögöl területű szőlő ós gyü­
mölcsössel, 2 szobás, konyhás lakás, 

agusz'.us 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy 
István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Dollárt, 
leit, sokoltstb. legdrágábban 
vesz, tőzsdei megbízásokat 

jutányosán eszközöl 

Markovits 
bfinkirodája, Piac-utca 63.

Bad© 

60 hold szántóföld 
a Tamási p: szitán. 
Felvilágosítást nj^ujt 

dr. i tuási

Levelezés
Negyvenhez 

közelgő keresztény keres­
kedő segéd, családi bo.dog- 
ságra vágyik, ki magát 
hozzáillőnek gondolja,küldje 
bizalommal őszinte sorait e 
lap kiadójába ,késö tavasz“ 
jeligére. _ _____ 2925

Eov
iobb mecietenésü 21— 
22 éves iparos segéd 
híMzailiö fiadat leánv. 
nval nosüles.í szándék- 
lói óh.-iil mezösmer- 
kidni Ikevés liozornúnv 
lurirkivántatik Báránv 
izó re k ia d j ba. k érek

_______  2954

Bútorozott , 
szoba eevszerü. 'két- 1 
ás-va's kűlönbeiáratu. 
udvari kiadó. Késos-ii. 
19 sz„9945

Borbélvsenéd 
állandó alkalmhizást ' 
(keres Cim Aoáfc'di "t- 
ca_13_________ 2951

Uradalmi 
snársrahök naevbarn és 
kicsinyben, olcsó árban 
Schön, tr v ü m ö 1 c ák dr os 

kedö. Piac utca 6 sz. 
.____ ____ • 2950

Manános
Ikedélivbeteg uinnő 
rés toli es ellátást 
a fc iád óban1.

forgalmas 
utazás miatt 
átadó Cím a

Mézkeret 
lécet és kantárt, készít 
Bálint József afezitalios 

Csanó.Utca 67__ __
Eov

In-rendezés eladó 
lukeznii Bafthvátnv 
i a . 2_ sz - Főcél_

Kovács 
nil felvétetik

' . --i ut 11. Maervair —
2956

2946

H ad­

ke-
Cim 
2767

Üzlet
helyen

azon n al 
kiadóban 

2958

Mindennemű 
használt. tnigó«ágot vesz 
és leled Pribil. Csanó- 
utca 28. 1745

Háztartásban 
jártas árva teó-.nv varrv 
öz.vpisy, iohb család,né 1 
mir t, családtag azo.nna.1 
f pi, ,vé f Int .ifi. Cím a. ki 

i> dóban . 2.047
Eladó

p?v ebód.l’ősizckrf'nv. ae® 
ti'li. székek d.ivánv. ecv 
khnizjfli tükör. Arany 
Bika. mozi. , volt buffet 
holvis.óg. I

Menekült 
özvegy úrnő egy 
torozatlan szol 
Bűzös konyha 
lattal. La.kbr’.- 
magasága nem 
Közvetítők Ülő

a if ó.
2.959

haszná.

ha Húroz 
hitetem 

: 2953

Féderes
ni laliviiga és szálndlau- 
fer kocsik eladó. Gvu_ 
t-fá koesi.gvártó Hatvan 
utca 34 2957

Háztartásban
neves leánv

meiniekülít
Schön, cse-
Piac utca 6

2949

esrédkező 
felvitel k. 
clónvhp.n.

mweüzlét

Üres 
ládáik iinari céldkira. el­
adó Schön gvümölcs-

2948

Knv

mit1» utca 14. Megtekint

2952

Nyomatott köe forjrögépen (» .-OetaMCMnS

Bárhol hí detett 
olcsó áraknál is 

olcsóbban készítethet 
m-'-retután 

gr el.őranou 
■f' « fi om 

SL anyagtól 
-^*ugycpöt, 

mint csizmát. A fárad- 
sngot megérdemli és ön 
meggyő.ődlieük, ha le­
megy

Testvérek 
cipő- és csizma készítő 

műhelyében
Rákóozi-ntoa 71, sz.

Egy
szoba, konyha, sdeiz és fás 
kamarából álló lakásomat 
elcserélem ugyanilyenért. 
Honvéd-u. 13. 2932

Egy
jobb házból való fiatal­
ember hentes és mészáros 
tanulónak ajánlkozik. Cím 
a kiadóban. 2937

Egy 
bútorozott szoba konyha 
használattal kiadó. 
kiadóban.________

Házhoz 
ajánlkozók varrni. Cim a 
kiadóban 2916

Horváth
Lajos kárpitos Csapi és 
Rákóci utca sarok (Juhász 
ház) házaknál is dolgozik.

Cím a
2941

Kárpitos, 
paplanos munkákat legju- 
lányosabban vállal Erdős 
Sándor. Kész dívány, bon­
csér kapható. Simonffy 11. 

2818
Ezer • 

koronát fizetek annak, aki 
egy szoba, konyhás lakást 
ajánl vagy átenged, nem 
báj ha poloskás is. Ral- 
honyi Gábor poloskairtó 
Cegléd-u.-18. Poloska irtást 
felelősséggel vállalok, 2944

ízletes
házihosrt bentétkezésre és 
kihordásra szolid árak mel­
lett kapható. Varga-u, 28.

Éti fa, 
töigyfa, vargafa, aprítva vagy 
za.ában mázsánként ölen­

ként, vagouo ként oi.só 
napi áron beszerezhető Umo 
tüzifate ep r.-t. Ispotálytelep 
1. Telefon 779. -929

Mühimzés
plissé. guwré, Péterfia- 
utca 25 szám készül- 
nék Ivánviné 2823

r*3S4es
Aranvat-ezTstőt.

1 "ill-ánsat. záloircédu- 
ókat vesz, metrhivásra 

házhoz is elmegy Stei­
ner Mihály. Hatvan-u.
2 sz.. udvarban. í. em.

1
Bútorozott 

rélíkü'li szobát 
A i íunil a;t ok -Ta. 
ielteére a (ká- 

2897

va?v a.
keresek 
r,iicisos‘‘ 
adóba. .

Szakácsnő
a<ki a főzés minden ágá 

jártas és Ízletesen 
fii zni. nagyobb szá 
úri családhoz felvé-

ban 
tud 
mu 
telik Csak o-lvamok is-
le.ntkezzeneik. akik nem 
változó termíszsitüek 
és a ió helvheiz ragasz, 
kodnak, állandóan sze 
retneik egy hal ven ma­
radni. Cim a kiadóh - 
vakrlbntv 44

Env
ió irásu kisrr szo-nv mű 
szaki irod'ihnn. felvé­

tetik, Műszaki iroda ie 
Ikrére a kiad óban. 49

Szoptatós 
dajka kerestetik nri 
hlÍRhoz. Cim a kihdó- 
hivatalba 99

Idősebb
'.iisszcmv két Ikis «ver­
mek meHlé felvétetik 
alkii a luá.zf.airtási dolgro 
kát is vétrzi. Cim a. ki. 
adóhivatalJian.____ 4C

Elveszett
10-én bőr notes« 
■nai otkmiáinivolkfoa®. 
nem a becsületes
tetüálót Eötvös 62. ez. 
beiadn».2868

Házmester,
ki szolgai teendőket is vé­
gez, alkalmazást nyer a 
vasbutorgyárban. 2909

kaito­
ké- 

meisr-

Egy
értelmes és szolid asszony 
vagy leány virág üzletbe 
felvételik. Magoos-u. 11. 2. 
ajtó. 2938

Egy
14—16 éves fiú fogtech­
nikus tanulónak felvétetik. 
Kossuth-u. 25. laboratórium 

2933
Ápolónőit, 

konyha és mosóházi leá­
nyok, mosó hetesek, a 
városi közkórházba felvé­
tetnek. 2929

Kisasszony 
füszerüzlelbe alkalmazást 
nyeé. Szent Anna utca 55.

2920
Kifutó

fiú félve.élik Szabó és Vágó 
füszerkereskedöhöz. Teleki 
utca 69. 2930

Takarítónő 
koszttal felvétetik Kiss, Piac 
58. I. em. 16. 2921

Egy 
kifutó fin vagy leány fel­
vétetik. Drágán cipő szalon 
Király-u. 5. 2924

lűindenea 
bejárónői keresek. Egyház­
tér 11 keresztépület. 2915

Veszek 
használt d.ványokat, mad- 
racokat (mindenkori Arany
János 36, kurp.tos műhely.

2943
Kosztot

és lakást keresek egysze- 
lübb háznál. Pénzvaló 
szabász, Piac utca 46. sz.

21119
Posztosok

felv telnek, i.b.d, vacsora
20 kor., Csillag u. 70. sz,
__________________ 2914

Üzletszerződet 
keresek magas díjazással. 
Crna kiadóban. 2940

Eka^iás

* Kovácsmfihelv
I twenidezl's eladó Bő.
I vebbet Csapó utca 40
I -WaCtoérés 2748

Eladó
azomma! tzaihad-kezből 
Szoboszlói ut ll-n.
mu lakóház töleikkel 
Dr Kálmán Jenő Buda 
pest. Alruássv-téri 3.

48
Eladó 

24 orsiiáigo® mduetü 
Ikforetesi kantár. á,,ö. 
hető HaidMhedíház áWo 
másom a Dálvaudvan 
nál_____

39 
átfve.

Eladó 
vízmentes ponyváik. — 

«nr-aimoifc.ni. lemezekkel 
i!roda'bene:n.dezés,. több 
•P'trgv Piac. 77. I. eme. 
J'e-ti ibailoMaiÁ középud- 
vaf._____ 2942

Eladó
eev üvenaitó. esrv fősz- 
ni aittó. tfnlk nélkül vá­
ltó. Tóth Má rtó ni Kata. 
fte'IiP'D 37. Közén-utca 
_________ ____ 2936

Eladó
tómenefteütü füszetüzlót 
borendez’élsif'e! áruval el 
költözés mö'atí Cim a 
kiadóban: ___ 2927

Eladó
áw. komót. asztal, két 
sízélk. sitelláizsi. a bátor 
Jh.kiálsEMil eevütiti 
adom., e.srv szicba 
konyha es fáHtamara. 
Rakovszkv-u 3. 2917

Kénnorozó
srén szőlilőhöz. aider has-z 
nált. eladó Pét.e.rfia 32 
szám, hátul 2922

Eov
ui kanairósép eladó — 
Emeirich itelfen. Turul 

vendéglő 3. szám. 2928
Eladó

pszv szoba é’S ik on vb a be 
rendezés szód kémén' - 
fa bil o. ____ 293C

Eladó
Jostoa féle. kévekötő 
lairatócén eladó Tímár 
utca 32. 293?

Vízhatlan
150 líésrvzetmé 
minőséé, abc 

állapotban.
v&nidéelőt 

cénta-

át 
ff'

nonw'a. 
tor. I_a 
használt. 
Ckávéhlálzi. 
iterrasra vagv
kanónak a.ika'tms eladd 
Erőss Lajos utiuca 13 
délben; 12—2-ig.

Eladó
2938

Eladó 
malomberetndeziéis és 
oJa.imaüom felszerelés­
sel. ugyanott. 2 mázsa 

ólaid. Feiyiltizosii- 
adnalk Csanó utca 

2879

oiai 
fást 
80

könnvü. sárga egv lo 
vas. homekfutó. télié- 
=rn átiavitott fpdeTes 
kocsi, féderes uié5'k. 
ipcl. — Megtekinthető 
T* le =>z tor-’é gv n rba'.n. 
tulajdonos Vár utca 8

-zu;’-1 szám. __  ___

Eladó
C.sa.mí’ie.rt. , Macvar-u.
8. sz. ház StóliPő és gvü 
möl esős Értekezhetni 
a heivszinp'i _ 2913

Eladó
házak. Homdk-utca 38 
sziámiit két szóiba rök- 
tön elfoglalható, van 3 
u-dvaira. Ara potom 
isz.á zh.airmiinicieznr koro­
na. Bercsényi utcán 93 
.«rám« 70.000 
iNvil-utca 76.
olcsó Márton Kálmán 
t.eknen,. Dicsőfl-ut án 
23. 200 termő gyümölcs 
fával, h árasaik 65 000 ko 
róna- birtokok eladóik. 
'kfiblib-ninzvoHibaik — 
1 ’■'•nvikölc'-ftn- is folyósít 
tátik

korona 
számú.

SZÓD.

Pata'kv. 
10.
Tűzhelyek 

ui pr< 
eladók

2930

igen oíl- 
Magoss- 

2939

ela dó

Bor 
hektó iuiánvosafl

Vár utca 8 sz

íródén 
éredet'i Stolwe.r 1 
h asz,mi 11 éilaiootlhan 
adó. Debrecen. Telek'-- 
utca 81 szám. 2®®*

Takaréktiizhelv 
asztal alakú, eladó. 
Aranv János utca 2 ' 
emelet. 6. ~93S

Homok kertben 
eladó niéíhai Bozzav Pál 
■tiulaidojiliit képező <>"• 
de utca. 7 és 9 szánul 
ház » hczzáhnrtozo oOtn 
(rr.ée'vs'Z,öeöli tel («kikel 
ocvül't.'. loviil'Hi1 n He- 
i'vi Mibá'l.vné utca H 
szánni 28'7 iniéffV'S'ZÖgő.t 
területű szölJőföld A? 
lüökös niiwllliizotn üev- 
védő dr. Kemi'mv yi<'J 
tor Piac utca 31 szőni 

2931

Uiaá«4* nyomdAiálmn.) Tulajdonos THAN GYULA


